

# Орский рабочий

Год издания 33-й

№ 211

24 октября 1950 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Чемпиональным условием успешной работы каждого современного предприятия является высокая производственная культура. Но случайно, что почин Владимира Воронина — знатного текстильщика Московского комбината Трехгорная мануфактура — о развертывании соревнования за культуру на производстве, получила такую широкую поддержку в промышленности и на транспорте нашей страны.

На предприятиях нашего города инициатива Владимира Воронина также нашла горячую поддержку. Целые коллективы выступили в поход за культуру производства и уже добились в этом немалых успехов.

Одним из инициаторов соревнования за высокую культуру производства среди предприятий Орска является цех технологического сырья и топлива никелькомбината. Добиваясь образцовой чистоты и порядка на рабочем месте, тщательного ухода за механизмами и полного их использования, коллектив цеха сумел обеспечить ритмичную работу по графику, свели на нет простой, потери рабочего времени. Этот цех располагает значительным количеством экскаваторов, от правильного использования которых зависит своевременное снабжение производства комбината сырьем и топливом, а также погрузка готовой продукции. Организаторами борьбы за культуру производства являются ~~стахановцы~~ Министр экскаваторов тов. Воронков в совершенстве изучил закрепленный за ним агрегат, держит его в образцовой чистоте, предохраняет от порчи. Благодаря стахановской работе передовых людей, цех в октябрь, как и в предыдущие месяцы, значительно опережает график и одним из первых на никелькомбинате получил паспорт готовности к зиме.

Новая техника, внедряемая на наших предприятиях, создает все условия для непрерывного повышения производственной культуры. Рабочие и работницы стремятся быстрее овладеть новой техникой, взять от нее все для увеличения выпуска продукции. Заботливо оберегая доверенные им механизмы, стахановцы под руководством инженерно-технических работников совершают эти механизмы, вносят рационализаторские поправки. Коллектив цеха № 2 никелькомбината, осваивая и совершен-

## КОММЮНИКЕ о Совещании Министров Иностранных Дел восьми государств в Праге

Утром 21 октября в здании Министерства Иностранных Дел Чехословацкой Республики в Праге состоялось второе заседание Совещания Министров Иностранных Дел Советского Союза, Польши, Чехословакии, Румынии, Германской Демократической Республики, Венгрии, Албании и Болгарии. Председательствовал

## Окончание работы Совещания Министров Иностранных Дел восьми государств в Праге

Вечером 21 октября состоялось заключительное заседание Совещания Министров Иностранных Дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Нидерландов, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики.

Председательствовала Министр Ино-

странных Дел Болгарии М. Нейчев. Совещание принял текст Записки по поводу решений нью-йоркского совещания трех держав — США, Великобритании и Франции — о ремилитаризации Западной Германии. Текст заявления публикуется отдельно.

## Наказ советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира

Мы, представители рабочих, крестьян и интеллигенции Советского Союза, собравшиеся на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, выражаем свою полную солидарность со всеми борцами за мир во всем мире, обединившимися под знаменем Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Более ста пятнадцати с половиной миллионов советских людей, т. е. все взрослое население Советского Союза, подписавшихся под Стокгольмским Воздвижением Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, выразили непоколебимую волю нашего народа в борьбе за мир. Советские люди, вложившие великий труд в послевоенное восстановление и осуществляющие грандиозные планы по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства, возведению величайших гидросооружений и орошению пустынь, кровно заинтересованы в обеспечении международной безопасности.

Все народы нашей страны единодушно одобряют и поддерживают мирную сталинскую политику своего Правительства, которое в нынешней напряженной международной обстановке вновь продемонстрировало свое неизменное стремление к миру и сотрудничеству со всеми странами, предложив на пятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН рассмотреть «Декларацию об устранении угрозы новых войн и об укреплении мира и безопасности народов».

«Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира» — эти слова нашего великого вождя товарища Сталина являются первой заповедью нашего социалистического государства — мирной державы, где нет и не может быть сторонников агрессии.

Многомиллионный советский народ с превалистическими ~~поджигателями~~ действиями, имевшими целью подрывать мирную обстановку, отправляющих международную атмосферу неистовыми призывами к истреблению людей и сеющим вражду между народами, раздувающих чудовищнуюгонку вооружений.

Осуществляя свои планы завоевания мирового господства, империалистические агрессоры ведут варварскую войну против свободолюбивого корейского народа, они захватили китайский остров Тайвань, подавляют поднявшиеся на борьбу за свободу народы Вьетнама, Малайзии и Индонезии, вооружают бывших гитлеровцев в Западной Германии и превращают в военный плацдарм Японию.

В этих условиях сторонники мира во всех странах должны расширить и усилить свою деятельность в защиту мира, еще теснее сплотить свои ряды, вовлечь в борьбу за мир новые миллионы людей, тех, кому дорог мир,

свобода и цивилизация независимо от политических и религиозных убеждений. Империалистические поджигатели войны угрожают в равной мере всем народам, поэтому защита мира есть дело всех народов мира.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, выражая волю всего советского народа, полностью поддерживает решения Пражской сессии бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и получает своим представителям на Втором Всемирном конгрессе:

1) заявить от лица всех сторонников мира Советского Союза о том, что советский народ неизменно предан делу мира, готов твердо и решительно, рука об руку со всеми сторонниками мира во всех странах бороться за предотвращение угрозы войны, за обеспечение прочного и длительного мира;

2) подтвердить, что советский народ не преклонен в своем требовании запрещения атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и обявление военных преступником того правительства, которое первым применил это оружие;

3) заявить, что вместе со всеми борцами за мир мы требуем сокращения всех видов вооружения и установления действенного контроля за запрещением атомного оружия и сокращением вооружения;

4) потребовать осуждения вооруженной агрессии и вмешательства извне во внутренние дела народов. Заявить на Конгрессе свой гневный протест против вооруженной американской агрессии в Корее, против варварских бомбардировок американскими самолетами мирного населения Кореи, призвать всех честных людей земного шара потребовать немедленного прекращения войны в Корее и вывода всех иностранных войск;

5) потребовать строжайшего запрещения пропаганды за новую войну и привлечения к ответственности виновников этой пропаганды.

Внести на Конгресс предложение о составлении списка поджигателей войны с тем, чтобы все народы мира знали этих злых преступников и врагов прогрессивного человечества.

Мы, участники Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, призываем всех сторонников мира неустанно множить и сплачивать свои ряды. Мы призываем их соединить свои усилия, чтобы парализовать мощными и единодушными действиями пропаганду поджигателей войны.

Мы твердо верим, что силы мира, могущество силы войны. Мир должен победить войну! Мир победит войну!

## Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий

Вчера на предприятиях и учреждениях, в общественных организациях и обществах трудящихся нашего города началось выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в городской и районные ~~избирательные~~ комиссии.

В состав комиссий выдвигаются мастера тов. Плеханов,brigadier тов. Григорьев, механик тов. Поленов.

От профсоюзной организации за-  
вода в окружные избирательные ко-  
миссии выдвинуты мастер тов. Пле-  
ханов, brigadier тов. Григорьев, ме-  
ханик тов. Поленов.

На собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих тов. Орлов, строитель тов. Сайиц, колбасного завода мясокомбината, работница тов. Смаль, в окружные комиссии по выборам в стахановку тов. Кислова.

— Пани, избирая — подлинно народные. Миллионы трудящихся

участвуют в их проведении. Мы

выдвинем в состав окружных ко-  
миссий лучших, достойнейших то-  
варищей.

Каждая кандидатура всесторонне

обсуждалась. В результате было ре-  
шено выдвинуть кандидатами в со-  
став окружной избирательной ко-  
миссии

стахановок-швеи-мото-  
ристов. Дедушкиной, начальни-  
ка тов. Михайловой, нормиро-

вщика тов. Токраповой, участника Великой Отечественной войны тов. Курматылана и других.

В индустриальном техникуме на собрании преподавательского состава в окружную избирательную комиссию по выборам в городской Совет выдвинуты кандидатура преподавателя горного дела инженера тов. Курочкина, на партийном собрании — кандидатура преподавателя тов. Иванова, работников техникума тов. Середы, Дементьевы, Малышева, студента тов. Черепкова и других. Своих кандидатов выдвинули также профсоюзная и комсомольская организации.

О коллегии городской библиотеки имени Шевченко в окружную комиссию по выборам в городской Совет выдвинута тов. Рыжкова, а в окружную комиссию по выборам в районный Совет — тов. Мокшина.

Новоместно собрания по выдви-  
жению кандидатов в состав окруж-  
ных избирательных комиссий про-  
ходит в обстановке политического под-  
ъема, с большой активностью  
трудящихся.

# ЗАЯВЛЕНИЕ

**Министров Иностранных Дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики по поводу решений нью-йоркского совещания трех держав о ремилитаризации Западной Германии**

19 сентября сего года было опубликовано коммюнике о состоявшемся в Нью-Йорке секретном совещании министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции, прииведшем ряд новых сепаратных решений по германскому вопросу.

В коммюнике указывается, что правительства США, Великобритании и Франции намерены поставить вопрос о прекращении состояния войны с Германией и в то же время подтверждается сохранение нынешнего Западной Германии «оккупационного статуса».

В коммюнике, дальше, говорится о том, что будет произведен пересмотр прежних решений о запрещении отраслей германской промышленности, причем не делается никаких оговорок о недопустимости восстановления германской военной промышленности.

Из коммюнике, вместе с тем, видно, что главным вопросом совещания трех министров был вопрос о воссоздании германской армии, вопрос о ремилитаризации Западной Германии.

Уже из перечисления этих основных пунктов коммюнике видно, что нью-йоркские сепаратные решения правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции по германскому вопросу являются новым грубым нарушением обязательств, которые эти правительства взяли на себя по Потсдамскому соглашению, содержат угрозу миру в Европе и противоречат интересам всех миролюбивых народов, в том числе национальным интересам германского народа.

1. Заявление правительства США, Великобритании и Франции о намерении поставить вопрос о прекращении состояния войны с Германией является насквозь лицемерным и не имеет ничего общего с давно пазревшей необходимостью завершить мирное урегулирование для Германии, без чего стало невозможным и восстановление единства германского государства. Говоря о прекращении состояния войны с Германией, коммюнике подчеркивает, что это «не затронет прав и статус трех держав в Германии», оставивших за собой, согласно Оккупационного статута, неограниченную власть в отношении Западной Германии. Таким образом, три правительства вновь заявляют о непрекословности «оккупационного статута», действие которого они хотят продлить на неопределенно долгое время, лабы как можно дальше продлить свое господство в Западной Германии.

Более того. В коммюнике сказано, что три оккупирующие державы «увеличат и укрепят свои войска в Германии». Из опубликованных сообщений известно, что в связи с этим оккупационные расходы Западной Германии возрастают почти в два раза, что значительно увеличивает налоговое бремя. Не приходится доказывать, что решение трех правительств о новом увеличении оккупационных войск в Западной Германии не вызывает ничем другим, кроме как все растущими агрессивными стремлениями этих держав в Европе.

Теперь ясно, что фальшивые фразы о так называемом «прекращении состояния войны с Германией» являются лишь ширмой для прикрытия политики держав, возглавляемой агрессивным Северо-атлантическим союзом. Эти державы стремятся развязать себе руки в использовании Западной Германии, ее ходовых и материальных ресурсов в своих империалистических интересах, для осуществления их стра-

тергических планов, за которыми скрываются стремления правящих кругов США к установлению мирового господства. Под предлогом прекращения состояния войны с Германией они стремятся создать условия для открытого включения Западной Германии в агрессивную группировку так называемую Северо-атлантического союза и окончательно превратить Западную Германию в орудие своих агрессивных военно-стратегических планов в Европе.

Очевидно также, что вопрос о прекращении состояния войны с Германией принят для того, чтобы как можно дальше оттянуть и обединение Германии. Не случайно, что в пространстве нью-йоркском коммюнике ничего не говорится ни о мирном договоре для Германии, ни о подготовке такого договора.

Между тем еще 5 лет тому назад правительства США, Великобритании и Франции, согласно Потсдамскому решению, взяли на себя обязательство по подготовке мирного договора с Германией, а тем самым оттянуть и обединение Германии. Не случайно, что в пространстве нью-йоркском коммюнике ничего не говорится ни о мирном договоре для Германии, ни о подготовке такого договора.

2. В коммюнике говорится, что «Министры Иностранных Дел согласились также с тем, что некоторые отрасли промышленности или отрасли промышленности, в отношении которых введены ограничения, должны быть предприняты в свете взаимоотношений, которые устанавливаются с федеральной республикой, то есть с Западной Германией. При этом ни слова не говорится о запрещении восстановления военной промышленности, как этого требуют Ялтинское и Потсдамское соглашения, а также последующие соглашения СССР, Великобритании, Франции и ССРБ. Больше того. В коммюнике говорится о том, что разрешается производство стали сверх установленных пределов в военных целях.

Таким образом в коммюнике трех министров фактически снимается запрещение германской военной промышленности, о чём имеются единодушно принятые твердые решения четырех держав. Подлинный смысл нью-йоркского коммюнике заключается в том, что теперь тяжелая промышленность Рура открыто приспособляется к выполнению военно-стратегических задач западных держав. Своим нью-йоркским коммюнике три державы широко раскрывают ворота для восстановления военно-промышленного потенциала Западной Германии, служившего в свое время главной опорой германского империализма и гитлеровской агрессии. Все это показывает как грубо и бесцеремонно попираются право правительства Германии и Европы».

Попубликованным данным, в западных зонах Германии и западных округах Берлина насчитывается 456 тысяч человек, входящие в немецкие и иностранные военные формирования с участием «гражданских лиц» и в различной полицейской части, причем состоит в основном из бывших ат и офицеров гитлеровской армии. Вооружение этих частей и формирований, их организационноестроение и армейская выучка, подготовка офицерских кадров для в специальных школах, участия в военных маневрах совместно с германскими военными формированиями и частями западных держав показывают, что эти державы направлена на запрещение формирования и частям представляют антидемократический характер рабочей политики СССР, Великобритании и Франции в отношении Германии. Этими формированиями приданы танковые и артиллерийские подразделения. Несмотря на это, в машины удовлетворением миролюбивыми народами Европы и мира.

Тем же целям воссоздания военно-промышленного потенциала Западной Германии и присоединения западногерманской экономики к планам англо-американского военного блока служат попытки создания сверхмонополистических объединений угольной и металлургической промышленности Западной Германии и Франции, с участием некоторых других европейских государств. Эти попытки западногерманских и французских капиталистических монополий, осуществляемые под дiktовку правительства США и опирающиеся на наиболее реакционные группировки в Западной Германии, таит в себе серьезную опасность возрождения агрессивных германских сил и, естественно, встречают решительный отпор со стороны демократических кругов Франции, Западной Германии и других европейских стран.

Такая политика правительства США, Великобритании и Франции находится в явном противоречии с основными принципами Потсдамского соглашения, целью которого является восстановление Германии как миролюбивого демократического государства, опирающегося на возрождение и дальнейшее развитие мирной германской промышленности, сельского хозяйства и других отраслей германской экономики. Эта политика трех держав направлена на то, чтобы свернуть развитие германской экономики на рельсы подготовки новой войны в Европе вместо того, чтобы предоставить германскому народу все необходимые возможности для развития мирной экономики, для зачищения ран войны, восстановления городов и улучшения материальных

ческим неизменно настывает Советский Союз.

3. Как сказано выше, главным вопросом, обсуждавшимся на нью-йоркском совещании министров иностранных дел США, Великобритании и Франции, был вопрос о воссоздании германской армии, хотят в тексте коммюнике все сделано для того, чтобы затушевать этот вопрос. Согласно коммюнике, три министра говорили, чтобы сверх имеющихся в Западной Германии полицееких частей «разрешить создание мобильных полицейских соединений» и, кроме того, ими предусмотрена возможность «участиия Германии в обединенных вооруженных силах», то есть фактически предусматривается создание германской армии, хотя в том же коммюнике сделано лицемерное заявление что «воссоздание германской циональной армии не отвечало в высшей интересам Германии и Европы».

Попубликованным данным, в западных зонах Германии и западных округах Берлина насчитывается 456 тысяч человек, входящие в немецкие и иностранные военные формирования с участием «гражданских лиц» и в различной полицейской части, причем состоит в основном из бывших ат и офицеров гитлеровской армии. Вооружение этих частей и формирований, их организационноестроение и армейская выучка, подготовка офицерских кадров для в специальных школах, участия в военных маневрах совместно с германскими военными формированиями и частями западных держав показывают, что эти державы направлена на запрещение формирования и частям представляют антидемократический характер рабочей политики СССР, Великобритании и Франции в отношении Германии.

4. Как известно, уже Лондонское сепаратное совещание трех держав по германскому вопросу в 1948 году приняло решения, которые окончательно отбросили сторону задачи демилитаризации и демократизации Германии и поставили своей целью превратить Западную Германию в орудие англо-американского агрессивного блока. Уже тогда в заявлении Министров Иностранных Дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Польши, Румынии и Венгрии по поводу Лондонского совещания трех держав по вопросам Германии, принятому на совещании в Варшаве, было разоблачен агрессивный и антидемократический характер рабочей политики СССР, Великобритании и Франции в отношении Германии.

В настоящий момент правительства СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии

и Германской Демократической Республики считают своим положением. Из этого видно, что правительства США, Великобритании и Франции стремятся значительно разуть число политических формаций в Западной Германии, представляющих по сути дела регулярную германскую армии.

Коммюнике, однако, показывает, что теперь правительства США, Великобритании и Франции не хотят ограничиваться только политическими формациями, а уже открыто поставили вопрос об «участии Германии в Объединенных вооруженных силах». Хотя в коммюнике говорится о том, что этот вопрос является в настоящее время предметом изучения, но эта форма выражения явно служит лишь целям подготовки общественного мнения к принятию тремя правительствами решения о воссоздании германской армии и международного авторитета. Вся ответственность за незаконные действия, направленные на срыв мирного договора с Германией и на ремилитаризацию Западной Германии, ложится на правительства США, Великобритании и Франции.

Руководствуясь интересами поддержания мира и безопасности в Европе, а также учтывая законное стремление германского народа к скорейшему завершению мирного урегулирования для Германии, правительства СССР, Албании, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики считают неотложным:

**Первое.** Опубликование правительствами США, Великобритании, Франции и советского Союза заявления о том, что они не допустят ремилитаризации Германии и возвещение ее в каком-либо агрессивные планы и будут неуклонно проводить в жизнь Потсдамское соглашение об обеспечении условий для образования единого миролюбивого демократического германского государства.

**Второе.** Снятие всех ограничений на пути развития мирной германской экономики и недопущение восстановления германского военного потенциала.

**Третье.** Безоговорочное заключение мирного договора с Германией с восстановлением единства германского государства, в соответствии с Потсдамским соглашением, с тем, чтобы оккупационные войска все державы были выведены из Германии в одиничный срок после заключения мирного договора.

**Четвертое.** Создание из паритетных начала из представителей Восточной и Западной Германии Общегерманского Учредительного Совета, который должен подготовить образование Временного демократического, миролюбивого общегерманского, суперенного правительства и представить соответствующие предложения на совместное утверждение правительства СССР, США, Великобритании и Франции и который, впредь до образования общегерманского правительства, должен быть привлечены к консультациям по выработке мирного договора. При известных обстоятельствах может быть проведен непосредственный опрос германского народа относительно этого предложения.

Со своей стороны правительства СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики делают все возможное для того, чтобы облегчить решение этих неотложных задач в интересах укрепления мира и международной безопасности.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОСЛЕ ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЙ

В системе партийного просвещения парторганизации Ленинского района состоялись первые четырех занятия. В значительной части кружков и политшкол, в райпартийной школе и ее филиале, в отделении вечернего института марксизма-ленинизма на никелькомбинате занятия проходят на должностном, теоретическом и методическом уровне. Приступило к работе и большинство товарищей, изъявивших желание самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. 450 из них имеют личные планы политического самообразования. В помощь записывающимся при парткабинетах организовано шесть циклов лекций. Пять теоретических лекций уже прочитаны.

Следует особенно отметить плодотворную работу пропагандистов т. Вайцера, Бородина, Васильева, Рутштейна, Крамника, Галкина и других. Они проводят занятия методом развернутой товарищеской беседы, на высоком едином уровне. Слушатели проявляют большой интерес к учебе и явка здесь всегда полная.

Однако первые занятия выявили и мало серьезных недостатков, вовремя работы руководителей кружков и политшкол, а также консультантов, выявилось, что часть из них, вследствие крайней недостаточной подготовки в встречах со своими слушателями, имеет неудовлетворительные результаты, а отдельные партийные организации мирятся с этим, не принимают никаких мер к улучшению порядка в столь важном деле.

Возьмем, к примеру, парторганизацию никелькомбината. В ряде кружков и политшкол занятия проходят с низкой посещаемостью, непрерывно, ему же, на поглощении времени на пропагандистом пехе у пропагандиста тов. Штерн на первом занятии присутствовало 9 человек, на втором — 4, а третье было сорвано. Дело в том, что пропагандист сам не проявляет энтузиазма в хороший постановке учебы, относится к порученному ему делу формально, а цеховая парторганизация (секретарь тов. Ротин) и партийный комитет комбината ограничиваются

## Отчетно-выборное собрание на железнодорожном узле

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации железнодорожного узла.

Выступая по отчетному докладу секретаря парткома тов. Салькова, коммунисты вскрыли серьезные недостатки в работе узлового партийного комитета.

Узел добился определенных успехов. У вагонников, движечников, связистов, путейцев и коллективов ряда других служб имеются серьезные достижения. Это плоды усилий парткружков, результаты осуществления организаций, результаты деятельности всех партийных организаций узла, не добился слаженности в работе предприятий и служб, технического взаимодействия между железнодорожниками.

Коммунисты тт. Анисимов, Батюшин, Афанасьев и другие говорили о том, что партком глубоко не вникал в работу узла, мало и поверхностно занимался внедрением передовых, прогрессивных методов.

Отстает от требований уровня партийно-политической работы. В

## Работа с консультантами

Ворошиловский райком ВКП(б) регулярно проводит совещания с опытными консультантами.

На первом совещании консультанты прослушали лекцию о «Манифесте коммунистической партии», затем обсудили вопрос об орга-

низовании консультационной работы. На втором совещании была прочитана лекция о книге В. И. Ленина «Что делать?» и дана установка по методике проведения групповых и индивидуальных консультаций.



В лабораториях Московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева проводится большая исследовательская работа в связи со строительством Куйбышевской, Стalingрадской и Каховской гидроэлектростанций. В разработке научных проблем принимает участие большинство кафедр института — водного хозяйства, гидротехнических сооружений, гидравлики и гидромеханизации, стальных конструкций и других.

На снимке: в лаборатории гидравлики. Изучение проблемы потоков. Слева направо — кандидат технических наук Н. Г. Киселев; профессор Н. Н. Джунаковский и кандидат технических наук А. Х. Халлачян.

Фото С. Преображенского.  
(Фотохроника ТАСС).

## Лекции на мясокомбинате

На мясокомбинате широко развернута лекционная пропаганда. В последние дни здесь прочитаны лекции и доклады: «О бдительности советских людей» (лектор тов. Молчанов), «О роли мастера на производстве» (главный инженер никелькомбината тов. Титкин), «Городом и деревней» (докладчик парткабинета тов. Кудряшев) и др.

## Новые постановки городского театра

Коллектив городского драматического театра имени А. С. Пушкина готовят две новых постановки.

Очередная премьера — комедия А. П. Островского «Женитьба Белкина» (постановщик М. И. Задорнов).

К 33-й годовщине Великобританской социалистической революции будет показан спектакль «Справа с приданным» по пьесе Н. Толстого (постановщик М. И. Доронин). Это веселый, жизнеутверждающий спектакль о радости колхозной жизни.

К числу недостатков в работе парткома, как указывали коммунисты, нужно отнести слабое руководство первичными партийными организациями, а также комсомольской и профсоюзной работой на узле, низкий уровень проверки исполнения и ряд других.

Участники собрания потребовали от нового состава парткома добиться подлинно большевистского стиля в работе и на этой основе добиться быстрейшего устранения серьезных недостатков.

Тайным голосованием избран новый состав партийного комитета. Секретарем парткома избран тов. Сальков, заместителями секретаря тов. Кузьмин и Дорогокупцев.

Изучение консультационной работы. На втором совещании была прочитана лекция о книге В. И. Ленина «Что делать?» и дана установка по методике проведения групповых и индивидуальных консультаций.

## ВО ИМЯ МИРА!

## Выполнен годовой план

На предоктябрьских стахановских вахтах коллектив строительного управления № 8 умножил свои производственные успехи. С большим подъемом несут строители вахту мири. В октябре они увеличили производительность труда почти в полтора раза, за 18 дней выполнив месячный план.

Высокая активность, действенное социалистическое соревнование обеспечили строителям досрочное выполнение своих предоктябрьских обязательств. 18 октября, на полмесяца раньше намеченного срока, строители завершили производственную программу 1950 года.

За incomplete десять месяцев нынешнего года коллектив управления построил для города 41,538 квадратных метров южных дорог, в том числе 7,838 квадратных метров тро-

туаров. За этот же период построено 72,150 квадратных метров асфальтобетонных дорог и 7,834 квадратных метра тротуаров. За весенне-летний период смонтирована новая телеграфическая линия от ТЭЦ к Новому городу протяженностью в 7,157 километров.

Эти успехи достигнуты благодаря внедрению передовых методов труда и механизации трудовых работ. Достаточно сказать, что свыше 90 процентов строительных работ механизированы. На земляных и погрузо-разгрузочных работах используются бульдозеры, экскаваторы, тракторы-погрузчики, самоходные катки и т. д. Это позволило строителям снизить себестоимость работ на 58,3 процента. Управление получило сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений.

## Вклад электромонтажников

Третий месяц несет трудовую вахту мира коллектива завода электромонтажных изделий. Электромонтажники из месяца в месяц наращивают выпуск продукции, дают стране все больше электрооборудования.

Мы хотим видеть свою Отчизну еще более могущественной, а поэтому не успокаиваемся на достигнутом и изо дня в день продолжаем добиваться новых успехов, — заявляют рабочие, инженеры, техники этого предприятия.

В дни работы второй Всесоюзной конференции сторонников мира большинство бригад и рабочих завода трудились с удвоенной и утроенной энергией, выполняя производственные задания на 250—300 процентов.

Взятые темпы закреплены. Молодые слесари, сборщики, стапочники, электросварщики, объединенные в комсомольско-молодежные бригады, идут в авангарде соревнующихся, показывают пример самоотверженной работы. Бригада Бориса Ханкина и Валентины Маховой, слесари Грачева, Аникеев, Кузнецова, токарь Синицын неизменно перекрывают производственные нормы в два с половиной — три раза. Каждый из этих стахановцев за девять с половиной месяцев текущего года выработал по полторы—две годовых нормы.

Таков вклад электромонтажников в дело мира, так отвечают они на решения второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

## В будущем будем трудиться еще лучше

Мы знаем, что такое война. Мы испытали нашестье гитлеровских захватчиков, притеснения неспеченные страдания миллиона людьми.

На швейной фабрике подавляющее большинство работающих — женщины. Среди них — матери, лишившиеся сыновей в годы войны. Некоторые женщины потеряли на войне своих мужей. В сорвую годину войны они трудились самоотверженно, помогая ковать победу над врагом.

Сегодня, когда империалисты пытаются разжечь новую войну, все работницы фабрики трудятся с особым напряжением.

Давно работает у нас на фабрике П. З. Черномырдин, вдовья павнико смертью храбрых в боях с гитлеровскими захватчиками офицера Советской Армии. Это активная общественница, депутат городского Совета.

— Мое сердце горит ненавистью к американским убийцам, — сказала она. — Нет и не может быть в мире женщины-матери, которая хотела бы войны. Советская Родина оберегает и заботливо растит наших детей. Мы сделаем все, чтобы не дать разгореться новому мировому пожару. Во имя мира мы будем трудиться еще лучше, еще упорнее.

Надежда Захаровича выражала мысли всех работниц. В эти дни на трудовой вахте мира производительность во всех цехах фабрики заметно повысилась.

**М. Добкин,**  
председатель фабричного комитета профсоюза.

## ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ 1950 ГОДА

В печати опубликовано сообщение Статистического управления Чкаловской области об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства области за третий квартал 1950 года.

Государственный план производства валовой продукции в промышленности, находящейся на территории Чкаловской области, выполнен в третьем квартале 1950 года на 101,3 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на 110,9 процента. Промышленность Орска выполнила квартальный план на 103 процента.

Компания АО «Чкаловский машиностроительный завод» выполнила квартальный план на 104,2 процента. По районам г. Орска показатели выполнения квартальной программы следующие: Ворошиловский район — 98 проц., Ленинский — 101,4, Сталинский — 107,7.

При перевыполнении в целом на нашем плана производства валовой продукции в сравнении с фактическим членом за третий квартал пред. По вы-

работки кирпича, известняка, пиломатериалов и др. сообщение указывается пред. члены, которые выполнили квартальный план производства и по вало-продукции и по основному ассортименту продукции в натуре.

Среди них — коллектива г. Орска: заводы Чкаловы, теплоэлектропр-цент, мясокомбината, ликероводочного завода, завода электромонтажников, биофабрики. Среди орских предприятий, которые выполнили производство по вало-виду, но не выполнили задания известву основного ассортимента в натуре, называются ими. Не выполнили плана производства валовой продукции ассортимента продукции завода строительных машин металлоконструкций.

План децентрализованного производства запчастей к тракторам и сельскохозяйственным машинам предпр-центами союзной и местной промышленности выполнен в третьем квартале на 93 процента, а план капитальных работ — на 88 процентов. В минувшем квартале введен в эксплуатацию жилой площади на 61 процент больше, чем за соответствующий период 1949 года.

Общий план среднесуточной погрузки Оренбургской железной дороги в третьем квартале 1950 года выполнен на 107 процентов, в том числе Оренбургским отделением — на 101 процент, Орским — на 106 процентов.

В сообщении указываются также результаты работы в сельском хозяйстве и в торговле. Орский торг выполнил план товарооборота на 93 процента, особоуверенный г. Орск — на 111 процентов.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### Сообщения главного командования Народной армии

В переданном 21 октября сообщении главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах войска Народной армии отражают атаки наступающих американских и южнокорейских войск.

На пхеньянском направлении части Народной армии вели оборонительные бои в окрестностях города Пхеньяна. Противнику цепью больших потерь в живой силе и технике удалось ворваться в Пхеньян.

Американцы выбросили севернее Пхеньяна воздушный десант, который части Народной армии наносят большие потери.

На восточном побережье части Народной армии сдерживают наступление численно превосходящих сил противника севернее и северо-восточнее Хамхына (Кансо).

В районах северо-восточнее и северо-западнее Пхеньяна части Народной армии вели напряженные оборонительные бои и продолжали активные действия против высаженного американцами воздушного десанта севернее Пхеньяна. Одновременно части Народной армии вели упорные уличные бои в городе Пхеньян.

На восточном побережье севернее и северо-восточнее Хамхына (Кансо) части Народной армии были незначительно потеснены превосходящими силами противника, наступающими на этом направлении.

### Американский корреспондент о кровавом терроре лисынмановцев в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Газета «Дэйли компас» публикует сообщение корреспондента агентства «Оверсисニュース» Мартина из Сеула о зверствах лисынмановских войск. Мартин пишет, что в Южной Корее распространяется волна террора. В Сеуле он был свидетелем как южнокорейские солдаты казнили корейского патриота. «По Сеулу, — пишет Мартин, — ходят вооруженные патрули группами по 3—5 человек, изыскивая жертвы, которым предъявляются различные обвинения, как,

например, в том, что они являются «спайдерами», агентами и «прокоммунистами». В течение ряда дней после занятия Сеула в его окрестностях и в горах можно было слышать ружейную стрельбу. Когда я спросил жителей, что означает эта стрельба, они ответили: «патрули ликвидируют своих пленников». Это все происходило в Сеуле почти на виду у американских солдат и официальных лиц и более чем вероятно, что кровопролитие в деревне имеет гораздо более широкие масштабы.

### Успешные боевые действия вьетнамской Народной армии

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Как передает сайгонский корреспондент агентства Рейтер, вчера французские войска оставили город Ланг-Сон — важный укрепленный пункт в Северном Вьетнаме.

Ланг-Сон, указывает корреспондент, является шестым по счету опорным пунктом, оставленным французскими войсками за последний месяц в результате наступления вьетнамской Народной армии.

ПАРИЖ, 22 октября. (ТАСС). Газета «Юманите-димани» сообщает, что части французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае

под напором войск демократической Республики Вьетнам отступили из важного стратегического пункта в северной части Тонкина-Ланг-Сона. Ланг-Сон, пишет газета, был эвакуирован еще 18 октября, но официально об этом было сообщено лишь 21 октября. Бой вокруг Ланг-Сона велась в течение всей прошлой недели. Как только части французского экспедиционного корпуса отступили из Ланг-Сона, взорвав по приказу генерала Жюана мост через реку, французская авиация подвергла мирное население Ланг-Сона бомбардировке с самолетов.

**ОТПРАВКА АМЕРИКАНСКОГО ВООРУЖЕНИЯ В ИНДО-КИТАЙ**

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, представитель военного мини-

стерства заявил, что США направляют вооружение в Индо-Китай «с максимальной скоростью» и в больших размерах».

### Успехи выполнения народнохозяйственного плана Венгерской народной республики

БУДАПЕШТ, 22 октября. (ТАСС). Венгерские газеты опубликовали сообщение Центрального статистического управления Венгрии об итогах выполнения народнохозяйственного плана за третий квартал 1950 года.

В сообщении отмечается, что успешному выполнению повышенного производственного плана в третьем квартале 1950 года в значительной мере способствовало введение сдельной оплаты труда, повышение основных расценок заработной платы, упорядочение норм и последовательный сдвиг на новый размах трудового соревнования.

Фабрично-заводская промышленность в целом выполнила план третьего квартала 1950 года на 106,9 процента. Выпуск промышленной продукции возрос по сравнению с выпуском продукции в тре-

тьем квартале 1949 года на 36,1 процента.

В 1950 году сбор пшеницы с 1 гектаром холода (один холд — 0,57 га) на 16 процентов превысил с

пшеницы в 1949 году, а ржи на 8,8 процента.

Поголовье скота с января года до 30 сентября увеличилось на 13,4 процента.

Механизация сельскохозяйственных работ возросла более чем в три раза. План хлебозаготовок г

значительно раньше срока, в

число хозяйств, обработавших земельные производственные площади, включая клопротиватчики, составил 86,7 процента.

Производительность труда в третьем квартале 1950 года увеличилась в среднем на 19,4 процента по сравнению с соответствующим

периодом 1949 года.

### Конференция борцов за мир земли Мекленбург в Германии

БЕРЛИН, 22 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства АДН передает из Шверина, что 20 октября в городском театре в Шверине открылась первая конференция борцов за мир земли Мекленбург. На конференции будут избраны делегаты от земли Мекленбург на немецкий конгресс борцов за мир, который откроется в Берлине 4 ноября.

В работе конференции принимает участие свыше 800 делегатов от всех слоев населения.

С приветствием конференции от имени ландтага и правительства земли Мекленбург выступил председатель ландтага Карл Мольтман. Указав на интенсивные военные приготовления, ведущиеся западными союзниками, он обратился с призывом к делегатам усилить в связи с этим борьбу за мир. Результаты народных выборов, подчеркнул председатель ландтага, явились величайшим успехом немцев в борьбе за мир. Он отметил растущее стремление подавляющего большинства населения Германской демократической республики к единству Германии и к миру.

— — —

**Национальный съезд сторонников мира в Швейцарии**

БАЗЕЛЬ, 22 октября. (ТАСС). Сегодня в Базеле открылся первый национальный съезд сторонников мира Швейцарии. На съезде присутствуют 244 делегата и многочисленные гости.

На съезде был зачитан доклад председателя бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Альбрехте в своем стоящем журнале «Борьба за мир» об усилиях сторонников мира во всем мире и еще энергичнее развернуть борьбу за мир, против поджигателей войны.

— — —

**ПОБЕДА АТРАКОВ ПРОВИНЦИИ ПВИЯ В ИТАЛИИ**

РИМ, 22 октября. (ТАСС). Батраки, работающие на уборке риса в провинции Павия в Италии, одержали победу в длительной борьбе за удовлетворение своих требований об улучшении условий труда. Несмотря на сопротивление помещиков и полицейские меры, требования батраков были удовлетворены после того, как в октябре в 13 провинциях Северной Италии была объявлена всеобщая забастовка солидарности с батраками провинции Павия.

— — —

### В ЧЕСТЬ 33-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

#### В Болгарии

СОФИЯ, 21 октября. (ТАСС). Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, развертывая соревнование в честь 33-й годовщины Великого Октября, трудящиеся Болгарии добиваются новых производственных успехов. Ежедневно растет число заводов и фабрик, выполнивших годовые производственные планы.

Коллектив завода имени Георгия Димитрова к первому октября выполнил свой годовой план на 115 процентов. Рабочие этого завода принял обязательство перевыполнить годовой план на 108 процентов, снизить себестоимость продукции на 10 процентов и на 10 процентов.

Рабочие государственной судостроительной верфи в городе Русе, выполнившие годовой план на 20 сантиметров, обратились к рабочим всех металлургических предприятий

страны с призывом дать до конца года 20 процентов продукции в честь производственного плана 1951 года.

Внедряя новые производственные методы труда, рабочие государственно-промышленного объединения «Шерстяная промышленность» вызвали на соревнование рабочих государственного промышленного объединения «Хлопчатобумажная промышленность». Коллективы этих объединений взяли на себя обязательства выполнить годовой план на 108 процентов, снизить себестоимость продукции на 10 процентов и опыт советской ткачки А. М. Штыровой.

Рабочие картофено-бумажной фабрики имени Сталина, применяя новые социалистические методы труда и используя опыт советских рабочих, выполнили свой годовой план на 9 октября.

#### В Польше

ВАРШАВА, 22 октября. (ТАСС). Со всех концов Польши поступают сообщения о досрочном выполнении производственных обязательств, принятых трудящимися Польши в ознаменование 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив доменного цеха металлического завода «Покуль» — инициатора соревнования — дал народному хозяйству страны сверх плана на 2553 тонны чугуна. До 6 ноября рабочие завода обязались выпустить сверх плана еще 1 тысяча тонн чугуна. Другие цехи завода «Покуль», осуществляя свои обяза-

тельства, уже сэкономили государству свыше десяти миллионов золотых. Значительные перебывающие свои обязательства шахты Краковского угольного бассейна, дающие 150 процентов нормы.

Об успешном ходе выполнения обязательств в честь Великого Октября сообщают также строительные рабочие, молодежные бригады предприятий Силезии, трудящиеся крестьяне, сельскохозяйственные рабочие и т. д.

Рабочие государственных сельских хозяйств Познанского воеводства уже сэкономили государству 15 миллионов золотых.

#### Выборы в местные Советы в Венгрии

БUDAPEST, 22 октября. (ТАСС). Сегодня впервые в Венгрии в обстановке исключительного подъема проходили выборы в местные Советы.

На улицах столицы царило праздничное оживление. Здания украшены портретами великих вождей трудящихся всего мира В. И. Ленина и И. В. Сталина и руководителей Венгерской народной республики.

Жители венгерской столицы прошли к избирательным участкам национального раны назначеннего срока безпрерывным потоком, в избирательных участках подходили все новые и новые группы трудящихся.

С большим воодушевлением проходили выборы на селе. Повсюду отмечалась большая активность избирателей.

#### ИЗБРАНИЕ АКАДЕМИКА С. И. ВАВИЛОВА ДЕЯТЕЛЬНЫМ ЧЛЕНОМ ПОЛЬСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

ВАРШАВА, 22 октября. (ТАСС). Газета «Трибуна людь» опубликовала сообщение об избрании президентом Академии наук СССР С. И. Вавилова штатным действительным членом Польской Академии наук.

Сегодняшний номер «Орского рабочего» вышел с опозданием на 8 часов из-за недостаточной подачи электрознергии.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

### Школа фабрично-заводского обучения № 5 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1950-51 УЧЕБНЫЙ ГОД

по специальностям: плотников, каменщиков-печников, арматурщиков-бетончиков, слесарей по несложным работам независимо от образования.

Срок обучения 6 месяцев. Обучение производится в мастерских и строительных участках.

Учащиеся обеспечиваются двумя комплектами обмундирования, бесплатным трехразовым питанием и благоустроенным общежитием с постельной принадлежностью.

Для поступления школу ФЗО № 5 требуются документы: паспорт, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, две фотокарточки.

Юноши, поступайте в школу ФЗО № 5! Адрес школы: гор. Орск, Новый город, 12 квартал, дом № 3. Дирекция.

НИКЕЛЕВОМУ КОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: мастера-строители, электрики, электрослесари, слесари и шофера.

Об условиях справляться: отдел кадров, площадка Никель (здание продснаба).

ОРСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ кадки (емкостью до 100 литров) для засолки овощей.

Обращаться по адресу: Ставропольский город, улица Степана Раевского, 51. Дирекция.